



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

黃麗儀

2022年3月1日

冀政府重視石排灣及其周邊的旅遊資源

路環是澳門擁有豐富旅遊資源的美麗後花園，包括黑沙海灘、九澳村、七苦教堂、路環譚公廟、媽祖像等，都是近年熱門的旅遊觀光勝地，而石排灣社區自 2013 年落成安排居民入伙，讓路環人口已增加至叁萬人，故除了吸納每年的遊客前往路環觀光，相信澳門旅遊局近年因應新冠肺炎疫情而推出的「澳人食住遊」確實能進一步盆活路環的旅遊經濟，體現澳門經濟內循環的最大成效，而石排灣社區周邊有石排灣郊野公園、石排灣市區公園、蓮花單車徑、東北步行徑以及九澳高頂馬路燒烤場，節假日吸引了區內居民前往休憩。市政署去年十二月公佈初步構思在石排灣南端廣場設置通往疊石塘山的主要入口，參考大潭山斜行電梯設計建造垂直電梯、斜行電梯及景觀平台，連接陸軍路、石排灣濕地及路環步行徑，而去年文化局也公佈了路環荔枝碗船廠的首階段整體規劃，可見未來路環旅遊資源將會更加豐富。

因此本人希望政府能透過上述的旅遊資源，構想一條旅遊路線，讓澳門居民及遊客可以以石排灣市區公園為起點，進入石排灣社區利用將來的斜行電梯到達景觀平台，遊覽媽祖像、石排灣濕地、郊野公園及荔枝碗船廠，從而盤活石排灣社區商舖的營商環境，同時冀政府開放石排灣商舖給澳門居民競投，創造就業機會予石排灣區內低收入的家庭，既可以減少區內居民跨區消費，又可以活化區內營商環境，給區內居民創造就業機會。



石排灣商舖凋零，冀政府開放石排灣商舖給澳門居民競投